

## 我们的节日

安顺消防:

## 春节我在岗 守护平安“不打烊”

本报讯(记者 胡典)春节期间,有这样一群人,他们身穿“火焰蓝”的制服,24小时坚守岗位,为人民群众的安宁站岗放哨,守护一方平安,他们用责任与汗水诠释奉献与担当。

在普定县消防救援大队训练场上,消防员正在热身准备训练,爬绳、负重跑等训练项目都是他们的日常。

“因为工作岗位特殊,春节期间没有休息,一直在岗在位,和大家执勤备

战,守护一方平安。”普定县消防救援大队战斗员邓文俊告诉记者,他进入消防队已经有12年了,每年春节对他来说,越是团圆的日子,越是紧张忙碌。虽然和家人在春节很少相聚,但与战友们在一起,就像一个大家庭,也能感受到家的温馨。

一家不圆万家圆,春节期间许许多多的消防救援人员放弃了与家人团聚的机会,奋战在保卫消防安全的第一

线,他们以消防站为“家”,用担当守护万家灯火,用实际行动践行了消防员的职责使命。

普定县消防救援大队副站长王理煜说:“我们提前谋划,做好执勤战备,做到闻警即动,有警必出,时刻坚守在岗位上,保障人民生命财产安全,确保普定县人民群众度过一个平安快乐的新年。”

据了解,为切实做好春节期间消防

安全防范工作,确保全市人民度过一个欢乐、平安、祥和的春节,安顺消防不仅持续对商业娱乐场所、洗浴中心、KTV、酒店等场所开展夜查活动,同时,按照“3+N”模式,积极深入辖区重点单位开展消防演练,切实提高大家应急救援处置能力。此外,对市区主要道路和重点区域开展流动巡逻和蹲点驻守,确保发生险情后第一时间到场处置,保护人民群众生命财产安全。



春节期间,在安顺城区,广大交警辅警坚守岗位,对辖区各主要路口、人车流密集路段进行指挥和疏导,确保节日期间道路交通安全有序。图为在小十字网红斑马线疏导交通。 记者 卢维 摄

书香伴新春  
喜“阅”过大年

本报讯(记者 胡典)春节期间,除了亲朋聚会、外出游玩外,不少市民选择闹中取静,走进书店、图书馆读书学习,在书香中感受“文化年味”,让自己的春节假期过得更充实。

在国贸购物中心二楼的西西弗书店,记者看到不少市民或席地而坐,或坐在阅读区,或站在书架前挑选书籍,利用假日闲暇,在书香中“沉浸式”过年。

市民李女士带着刚上初中的孩子正在选购一些文学类的书籍。“来买几本书,给孩子春节期间增长一些知识。”

“看书不仅充实了我自己的业余生活,也开阔了我的视野,这里环境好,又可以坐下来安静的看书,真是假期不错的选择。”

“今年得的压岁钱就想今天用来买两本自己喜欢的书,很开心。”

采访中,很多读者表示,在书香中度过假期很有意义,也提升了自己的生活品质。

走进安顺市图书馆,处处洋溢着浓浓的书香气息,琳琅满目的书架旁,各个年龄段的市民朋友都在翻阅寻找自己喜欢的书籍,大家沉浸在知识的海洋里,享受着知识带来的乐趣,用书香为精神生活蓄能。

正在复习考省考的刘璨璨告诉记者,在家里学习静不下心来,总会被各种琐事干扰,所以选择到图书馆看书学习。“在这个春节期间,图书馆没有闭馆,给我们读书和查资料提供了很大的便利,这里的环境比较安静,学习氛围也很浓厚,对我的假期学习提供了非常大的帮助。”

据市图书馆工作人员卢珂介绍,春节期间,安顺市图书馆正常开放,开放时间为每天8时30分至19时。开放有自习室、儿童阅览室、期刊阅览室等,市民们可以随时借阅图书。同时,市图书馆还为市民提供了空调、热水等一系列便民服务项目。

同样春节期间“不打烊”的还有安顺市新华书店,不仅提供舒适的阅读环境,还在春节期间推出一系列购买优惠活动。

“我们从大年初一到2月24日,全场图书都是八五折,2月25日以后教辅还根据开学时间做出相应让利。此外,我们还有买三增一的活动。”安顺新华书店门店负责人王炎说。

春节假期,许多市民利用难得的休闲时光,放下手机,翻开书本,放松心情,陶冶情操,在翰墨书香中过一个充实的文化年。

环卫工人春节在岗  
一人辛苦换来万家洁净

本报讯(记者 唐琪)春节期间,当万家灯火闪烁,欢声笑语在家中回荡时,安顺西秀区和经开区的环卫工人们却正忙碌在城市的每个角落。他们,是节日中最美的风景线,是默默奉献的守护者。

春节期间,为给大家营造一个干净、整洁的春节氛围,环卫工人们不辞辛劳,常常连夜清扫街道,确保垃圾得到及时清理,用自己的辛勤劳动守护着城市的洁净和美丽。

据了解,为了保障春节期间各项活动顺利开展、应对假期垃圾增多的情况,安顺西秀区和经开区的环卫部门提前做好准备工作。他们全员上岗,并延长作业时间,增加了清扫频次和人员投入,确保垃圾能够及时清理。针对人流量大的路段,还临时增设了垃圾桶,

加大了保洁和收运力度。同时,还加强了垃圾分类的宣传和引导,呼吁大家共同参与到环保行动中来。

烟花爆竹炸响,烟花四起,碎红满地时,两城区的环卫工人们分赴大街小巷进行清理。他们挥舞着扫帚,一遍又一遍地清扫着地面,确保城市的整洁和美丽。环卫工人们纷纷表示,虽然今年春节期间的烟花等垃圾相较往年有所增长,工作强度很大,但看到市民们满意的笑容和城区整洁的环境,觉得为安顺这座城市的美丽而努力都值得。市民张先生告诉记者:“这些环卫工人太辛苦了,正是有了他们的默默奉献和坚守,为我们创造了整洁美丽的环境。大家应该珍惜他们的劳动成果,尊重环卫工人,支持他们的工作。”

